

Synthèse de l'activité et résultats 2011

En 2011, au national, le poids en valeur de l'entretien ménager « vert » régresse pour la première fois de 5.5% à 5.1 % du total entretien. La famille la plus représentée reste le liquide vaisselle avec 17.7 % du marché quand les lessives n'atteignent que 5.2%, à égalité avec les nettoyeurs ménagers.

Néanmoins, L'ARBRE VERT reste la marque nationale qui capte le plus d'acheteurs sur le segment de l'entretien vert (3.1 millions de foyer), en croissance avec plus de 200 000 nouveaux clients par rapport à 2010. Dans un contexte de crise, notre progression en grande surface alimentaire reste forte (+13% en CA)

L'activité 2011 a été marquée par une forte inflation des matières premières d'origine végétale. La principale cause a été la disparition d'un intervenant majeur en France dans la transformation des huiles végétales combinée à une forte demande des pays émergents. Les engagements des distributeurs auprès des pouvoirs publics de ne pas augmenter les prix nous ont contraints à maintenir nos tarifs. Les marges en ont donc pâti sensiblement.

PRINCIPAUX CHIFFRES DES COMPTES CONSOLIDÉS AU 31 DECEMBRE 2011

Ventilation du Chiffre d'affaires en €

Etabli en Euros	31 décembre 2011	31 décembre 2010	% Evolution
Ventes de produits ARBRE VERT grand public	24 652 621	21 679 292	+13.7%
Ventes de produits ARBRE VERT professionnel	1 067 613	925 530	+15.4%
Ventes de produits ARBRE VERT export	1 304 547	1 489 239	-12.4%
Ventes de produits à Marques des Distributeurs	2 069 691	3 994 670	-48.2%
Ventes à confrères industriels	2 399 827	2 218 860	+8.2%
Ventes de produits Jardin à CAUSSADE	23 998	120 558	NS
Ventes diverses	50 873	102 570	NS
TOTAL Chiffre d'affaires	31 569 171	30 530 719	+3.4%

Soldes intermédiaires de gestion

Etabli en Euros	31 décembre 2011	31 décembre 2010	% Evolution
Marge brute	16 834 096	16 940 139	-0.6%
Valeur ajoutée	7 180 210	7 741 096	-7.3%
Rémunération charges incluses*	4 750 452	4 714 982	+0.8%
Excédent brut d'exploitation	1 470 314	2 074 190	-29.1%
Résultat d'exploitation	809 752	1 506 233	-46.2%
Résultat courant	623 449	1 330 549	-53.1%
Résultat exceptionnel	-159 977	-3 605 683	
Résultat Net	596 142	-2 224 423	
Marge brute d'autofinancement	1 313 828	1 559 564	-15.8%

* Le poste rémunération charges incluses tient compte d'un intéressement et d'une participation d'un montant de 61 003 € (à comparer aux 78 204 € de l'exercice précédent).

Résultat d'exploitation

Les dotations aux amortissements de l'exercice s'élèvent à 736 907 € contre 606 943 € au titre de l'exercice précédent. Au cours de l'exercice 2011, nous avons engagé des investissements industriels pour 1 316 k€ (à rapprocher des investissements de 2009 pour 1 114 k€ et de 2010 pour 2 365 k€).

De ce fait, le résultat d'exploitation s'établit à 809 752 €.

Résultat courant

Il s'établit à 623 449 € et tient compte d'un résultat financier de -186 303 € contre -175 684 € l'exercice précédent.

Au 31 décembre 2011, le montant des créances mobilisées était de 1 645 k€ contre 1 077 k€ au 31 décembre 2010 et nos disponibilités bancaires étaient de 191 k€ contre 20 k€ au 31 décembre 2010.

Résultat net consolidé

Il s'établit à 596 142 € et tient compte d'une économie d'impôts société sur le résultat est de 132 670 € compte tenu de crédits d'impôts recherche et mécénat pour 355 409 €.

Structure d'actionariat

Au 31 décembre 2011, NOVAMEX est détenue à 90.75 % par la holding (INVENTIA SAS). Le public détient 9.25 % du capital de NOVAMEX.